
ATA Nº 796 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 

2023. 

Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Destacou a ausência do Vereador Vilseu. Após a aprovação da Ata Nº 795 da Sessão Ordinária 

anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, o Presidente desejou condolências aos familiares do 

Senhor Adelar Alves Machado, por ter sido suplente de Vereador nesta Casa Legislativa. Em seguida a 

Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 104/2023. Autoriza realizar contratação de 

servente auxiliar de serviços gerais para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, o Vereador João Vitor salientou que será contratado um profissional 

para até doze meses fazer a limpeza e organização nas salas do Cras, Conselho Tutelar, Centro Cultural e 

Câmara de Vereadores, caso houver desistências de todos os candidatos da banca do concurso público 

será utilizado a banca vigente do processo seletivo. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 105/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, visando aquisição de materiais e contratação de serviços destinados à decoração natalina, e dá 

outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência 

foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Marli destacou que esta abertura de crédito é para 

pagamento de pessoas especializadas a fim de desempenhar o serviço de eletricidade para fazer a 

ornamentação natalina das ruas e praças da nossa cidade. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 106/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da 

Educação, Desporto, Cultura e Turismo; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que esta abertura de crédito especial para a 

Secretaria da Educação é para poder continuar atendendo as crianças em turno inverso, devido a 

implantação de turmas em tempo integral, sabendo-se que houve um aumento na procura, assim não 

ficará nenhuma criança desassistida. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

107/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência 

Social, dentro do Programa de Apoio à Atenção Básica; e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que esta abertura de crédito 

de R$ 10.000,00 será utilizado na prevenção do câncer de pele, com distribuição de protetores solares 

para os agricultores, e a contratação de profissionais para palestras e orientações de como prevenir esta 

doença, que está aumentando as incidências cada vez mais. Também, será utilizada para execução de um 

projeto junto a Reserva Indígena do Ligeiro, onde terá ações nos dias 17, 18 e 19 de novembro, a fim de 

resgatar um pouco da cultura indígena sobre danças e alimentações. Em seguida o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Projeto Nº 108/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria 

Municipal da Saúde e Assistência Social, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que esta abertura de crédito foi recebida através do 

Governo do Estado por meio do Programa Estadual de Incentivos para Atenção Primária a Saúde, esse 

valor será utilizado na construção de um horto de plantas medicinais na Reserva Indígena, atrás do Posto 



de Saúde, será todo cercado, sendo adquirido todo material, inclusive as mudas e adubo, a fim de resgatar 

o uso das plantas medicinais e dos chás. Ainda, este recurso será utilizado na compra de móveis e 

utensílios para o Posto de Saúde da Reserva, devido à grande reforma no local, para que as pessoas se 

sintam acolhidas e bem atendidas e a equipe que trabalha se sinta confortável. Seguidamente o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Moção de Apoio Nº 03/2023.  Moção de Apoio endereçada ao Ministério da 

Agricultura e Secretário Estadual da Agricultura, em apoio aos Produtores de Leite do Alto Uruguai 

Gaúcho, tendo em vista o desenvolvimento de políticas públicas de estímulo à produção leiteira nacional. 

Em discussão, o Vereador João Vitor salientou que está Moção é em apoio aos produtores de leite do Alto 

Uruguai, bem como aos produtores do Município, feita com o apoio de todas as bancadas desta Casa 

Legislativa, onde os produtores estão sofrendo muito com as oscilações dos preços principalmente com a 

queda dos últimos tempos, atingindo tanto os pequenos quanto os grandes produtores, alguns não veem 

outra saída a não ser parar com a atividade, se os preços não regularizarem, sendo que algumas famílias 

tem somente está renda. Em votação a Moção de Apoio foi aprovada por unanimidade. De imediato o 

Presidente Rogério agradeceu a presença de todos, e convocou para a próxima sessão ordinária no dia 

vinte e dois de novembro de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. Sala de Sessões em oito de novembro de dois mil e vinte e três.  

 


